

# Культуру производства — на должный уровень

На июльском Пленуме ЦК КПСС неоднократно подчеркивалось, что внедрение высокой культуры производства является одним из важных резервов дальнейшего увеличения выпуска продукции, всестороннего улучшения технико-экономических показателей работы предприятий. На примере деятельности передовых коллективов можно видеть, что там, где на рабочих местах царят чистота и порядок, где бережно относятся к хранению и использованию сырья, материалов, инструментов и приспособлений, где поклоняются бесхозяйственности, там неизменно растет производительность труда, укрепляется экономика, открываются новые возможности для досрочного осуществления заданий семилетки.

На ряде предприятий города в этом направлении проведена уже немалая работа, и ее положительные результаты дают себе знать. Все чаще вопросы повышения культуры производства выносятся на повестку дня рабочих созицаний и производственных совещаний, на которых рабочие и инженерно-технические работники выступают с целями предложений, подвергаются острой критике имеющиеся еще недостатки. Большой вклад в дело улучшения условий труда вносят комиссии партийного контроля, созданные на отдельных предприятиях и структурах.

В борьбу за повышение культуры производства включаются широкие массы трудящихся, вся общественность. В этом отражается характерен пример второго дробильно-агломерационного пеха никелькомбината. В этом коллективе инициаторами паведения порядка на рабочих местах, ликвидации бескультурья в работе выступили передовые транспортчики. Как и подобает участникам коммунистического соревнования, они начали поход против всего того, что мешало им трудиться еще более высокопроизводительно и экономично. Своими силами работники произвели побелку производственных помещений, приняли меры по снижению запыленности в них. Великая сила положительного примера передовиков семилетки. Сейчас во втором дробильно-агломерационном пехе никелькомбината более 30 бригад на различных участках борются за высокую культуру производства. В коллективе успешно проходит общественный смотр, участники которого внесли немало предложений, направленных на улучшение условий труда и механизацию процессов. Почти дробильщиков и агломераторчиков должны поддержать в других пехах никелькомбината.

Настойчиво проводят в жизнь мероприятия по внедрению высокой культуры производства на производственных участках.

## ПЕРЕДОВИКИ

Несколько передовым бригадам на горнозаводе присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Делом отечества на высокую честь, производственники умносят свои трудовые достижения.

Отлично трудятся бригады коммунистического труда, которых руководят гг. Борисова, Космынина, Гостилевым и другие. Ежедневно члены бригад перевыполняют установленные нормы, выдают продукцию высокого качества.

## ШВЕЙНИКИ НА УБОРКЕ

Ежедневно коллектива швейной фабрики оказывает труженикам сельского хозяйства большую помощь в уборке урожая. Недавно в совхоз «Урожайный», Кваркенского района, выехала большая группа работников фабрики. Швейники помогут коллегам в проведении уборочных работ.

С чувством радости и гордости за свою Родину встретили советские люди весть об успешном возвращении на землю космического корабля — новом блестящем достижении советской науки и техники.

— Трудно передать словами, — говорит машинист депо имени Ильиша Московской железной дороги С. Баранов, — величайшую радость и чувство гордости за нашу прекрасную Родину. Впервые в истории на землю благополучно возвратились живые существа из космического полета. Это большая победа науки и техники.

— Колхозники гордятся новым достижением советской науки, — рассказывает председатель сельхозартели «Дружба» (Нуйбышевская область) Б. Денисов. Мы приветствуем советских учёных и говорим им: «Творите, дерзайте, смело идите вперед, а мы поддержим вас своим трудом». В честь нового великого достижения советской науки и техники наш колхоз даст стране хлеба вдвое больше, чем намечалось по плану.

## Великое достижение советской науки

призвание корабля в 10 километрах от заданной точки дали мне, летчику-испытателю, и сейчас, когда это произошло, кажется невероятным. Это поистине гениальное достижение.

— Медико-биологический эксперимент, проведенный на борту космического корабля-спутника, — сказал действительный член Академии медицинских наук СССР профессор В. В. Парин, — является самым замечательным во всей истории физиологии и медицины. Его следует рассматривать как решительный шаг на пути к полетам человека в космос.

— Нет слов, чтобы выразить чувство гордости за наш народ, за родную партию коммунистов, открывших необычные просторы для такого взлета творческой мысли, — завершил статью ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 201

Среда, 24 августа 1960 года

Цена 15 коп.

## БУДЕТ СДЕЛАНО

Коллектив Южуралмашзавода в нынешнем году выполнил уже два заказа Закавказского металлургического завода, куда отправлено немало прокатного оборудования, других машин и агрегатов.

В августе работникам механосборочного цеха № 1 предстоит сделать по заказу закавказских металлургов еще 28 тонн оборудования для трубовальчильного стана.

Работники цеха приняли решение отгрузить это оборудование не позднее как в третий декаде. Сейчас его изготовление подходит к концу. Сборщики из бригад тт. Черновова и Ахрапова принимают все меры к тому, чтобы своевременно подготовить оборудование к отправке.

## ТЕМПЫ РАСТУТ

С большими трудовыми подъемами трудятся нефтяники завода имени Чкалова на ремонте установок цеха № 3 — одного из ведущих технологических цехов.

На ремонтных работах широко развертывается коммунистическое соревнование. В частности, решено жить и трудиться по-новому: временно переделывать производственные — газосварочные тт. Бессонов, Моссов, Бычков, электросварщики тт. Кузинкин, Ми��тахов, Лейзерман, Калакин, Карпов. Они обязаны ежесменно выполнять нормы выработки не менее как на 120 процентов, активно участвовать в rationalizatorskom движении, обучить своей профессии по одному рабочему.

Интересные новинки технологии находят с каждым днем все более широкое применение в пехах нашего комбината. Внедрение их в производство увеличивает производительность труда, положительно влияет на качество продукции.

Еще совсем недавно работу обжигово-восстановительного пеха лихорадили частые случаи выпуска некачественного хлорированного

Слаженно, четко работают в эти дни ведущие участки нашего пролета. Плановое задание первых двух недель августа мы выполнили на 135 процентов.

В пролете находится в производстве целый ряд ответственных заводов. По кооперации с Южуралмаш заводом, например, мы готовим конструкции для некоторых видов металлургического оборудования. В то же время у нас выпускается немало изделий для Орско-Халиловского металлургического комбината.

В работе отличаются коллектив, возглавляемый мастером тов. Никеровым, бригады тт. Высоцкого, Андреева и Киреева. Они многое перевыполняют сменные задания, борются за сокращение сроков поставки металлоконструкций заказчикам.

И. САЕНКО,

начальник пролета сборо-сварки завода металлических конструкций.

## По плану

основными процессами — горение и питание.

В обстановке большого трудового подъема работает в эти дни коллектив цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики теплоэлектропролета № 1.

Боудушевленные решениями июльского Пленума Центрального Комитета КПСС, работники цеха решили ускорить монтаж автоматических приборов и устройств в ведущих цехах станции. Прежде всего намечено до ноября завершить реконструкцию автоматики на первых двух котлах котельного цеха.

Ранее на этих агрегатах стояли гидравлические приборы, сейчас взамен их монтируются электронные. Это позволит значительно улучшить управление

на котлах уже выполненной большой объем работ — смонтировано дистанционное управление дымососами и вентиляторами, смонтирован щит питания и многое другое. После завершения работы коллектива цеха приступят к монтажу электронной автоматики еще на двух котлах.

Одновременно с этим работники службы автоматики ведут монтаж технологической сигнализации на второй турбине. Как известно, часть турбин на станции уже обеспечена такой сигнализацией. К концу года ее будут обеспечены почти все агрегаты турбинного цеха.

## На помощь пришла новая техника

огарка. Технологический процесс обжига файнштейна был несовершенен. Плохо проходила вытяжка газов, слабым было вынос оборотной пыли, идущей на полушки токов к файнштейну при загрузке печи.

В таких случаях, когда в цех поступали материалы с повышенным содержанием

меди, перерабатывать их обжиговщикам не могли. Технологии этих технологических новшеств значительно улучшило вытяжку газов с многослойных и трубчатых печей, а это положительно сказалось на получении высококачественной продукции.

П. Мастеренко, работник никелькомбината.

# ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕВУ – В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» в нашем городе, как и во всей стране, значительно усилилось внимание к политическому образованию кадров. Дополнительно было организовано 28 кружков и семинарских групп; во всей сети обучалось из 3 тысяч человек больше, чем в предыдущем году, причем особенно выросло число беспартийных слушателей. Большой размах приобрело политическое самообразование трудающихся, обединенных в теоретические семинары и группы. Но, говоря об итогах минувшего года, следует особо выделить возросшую тягу к экономическим знаниям.

В городской парторганизации работали 41 кружок и 13 семинарских групп по изучению конкретной экономики промышленности, транспорта, строительства, торговли, 3 экономические школы, 6 кружков и 8 семинаров по политической экономии. 120 человек изучали экономическую теорию в вечернем университете марксизма-ленинизма. Глубокие знания получили слушатели в кружках, группах и школах, руководимых тт. Мурашовым, Гальчуком, Баскими и другими.

Экономическая учеба положительно сказалась на деловых качествах обучавшихся. Достаточно сказать, что в двухгодичных экономических школах на Южуралмашзаводе и заводе имени Чкалова каждый третий слушатель является рационализатором. Столь же велика польза и проведенных на заводе имени Чкалова, заводе по обработке цветных металлов, мясокомбинате и других предприятиях экономических конференций. Технико-экономические показатели работы промышленности города повысились.

Однако достигнутый уровень экономической учебы, как и состояние экономической работы в городе, оставляет желать много лучшего. Анализ показывает, что одно теснейшим образом связано с другим.

В тресте «Южуралтяжстрой» экономику изучали 28 человек, в тресте «Орекомпстрой» — 40, на заводе синтезспирта — 14, а на хлебозаводе и в местной промышленности этим вовсе не занимались. Между тем экономическая работа здесь отстает.

Следует сказать, что и сейчас, готовясь к новому учебному году, отдельные парторганизации не заботятся о расширении сети экономического образования. Так, на ТЭЦ № 1, хлебозаводе, ТЭЦ № 3 не запланировано создания ни одного кружка по экономике. Ни в коей мере не может увлечься организация единичных кружков на мясокомбинате, в локомотивном и вагонном депо, на заводе металлоконструкций и ряде других предприятий. Семинарские группы по конкретной экономике созданы только на трех предприятиях. Недопустимо и наметившееся сокращение количества кружков и семинаров по изучению политэкономии.

Для успешного претворения в жизнь решений XXI съезда КПСС и июльского Пленума Центрального Комитета перед парторганизациями сейчас поставлена задача: добиться, чтобы все трудающиеся овладели основами экономических знаний. Наилучшие возможности для ее решения имеются в нашем городе. В связи с этим в течение августа следует пересмотреть сеть партийного и комсомольского просвещения и дополнительно создать в каждом цехе, в каждой смене начальные экономические кружки для рабочих. К руководству ими следует привлечь наиболее подготовленных инженерно-технических работников — как коммунистов, так и беспартийных. Занятия в таких кружках должны проводиться дважды раза в месяц. Журнал «Политическое самообразование» создан на своих страницах заочную экономическую школу для руководителей начальных кружков и уже опубликовал примерные программы занятий. Эти программы предусматривают особое внимание обобщению передового опыта, вы-

явлению и использованию резервов досрочного выполнения семилетнего плана, повышению творческой активности всех работников промышленных предприятий.

Заслуживает распространения опыт организации экономических школ. Такие школы, как показывает практика Южуралмашзавода и завода имени Чкалова, не только способствуют повышению знаний работников среднего звена, но и дают возможность подготовить хороших пропагандистов для начальных экономических кружков. Они могут и должны быть созданы на никелькомбинате, мясокомбинате, Гайском горноблагоустройственном комбинате, в локомотивном депо, на заводе синтезспирта, на швейных фабриках и в строительных трестах.

Каждой парторганизации надо запланировать проведение в течение учебного года одной-двух конференций по наиболее актуальным вопросам производства.

В прошлом учебном году партийной и профсоюзной организацией, хозяйственным руководством Южуралмашзавода был создан университет передового опыта для токарей, фрезеровщиков, расточников. Хотя в работе университета и имели место недостатки, опыт его создания и первые шаги работы следует приветствовать. Этот опыт заслуживает быть примененным на заводе имени Чкалова, никелькомбинате, железнодорожном узле. Одновременно нужно обратить внимание на такую важную задачу, как улучшение руководства школами передового опыта, в программу которых следует включить иузовские вопросы конкретной экономики.

Назрела необходимость создания популярных лекториев по экономическим вопросам при домах культуры и клубах. Они призываются также шире пропагандировать научно-технические фильмы.

Решения состоявшегося недавно июльского Пленума ЦК КПСС лишний раз подчеркивают важность экономического образования кадров для успешного выполнения задач технического прогресса, для досрочного осуществления заданий семилетнего плана. Это — боевая задача парторганизаций промышленного Орска.

Ф. Хохлов,  
секретарь горкома КПСС.

## Великое предвидение

(К 45-ЛЕТИЮ РАБОТЫ В. И. ЛЕНИНА «О ЛОЗУНГЕ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ ЕВРОПЫ»)

На вооружении рабочего класса, всех сил, борющихся за мир, демократию и социализм, как и 45 лет назад, находятся статья В. И. Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы».

Она занимает всего четыре страницы в собрании Сочинений Владимира Ильина, но значение ее очень велико. В ней содержится глубокая характеристика империализма, впервые сформулирован гениальный вывод о возможности победы социализма в одной стране. Именно в этой статье великий прорицатель — Ленин писал: «Неравномерность экономического и политического развития есть безусловный закон капитализма. Отсюда следует, что возможна победа социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране».

В. И. Ленин пересмотрел положение Маркса и Энгельса об одновременной победе социализма во всех или в большинстве капиталистических стран, которое было правильным для периода домонополистического капитализма, и раскрыл закономерность общественного развития в новых исторических условиях, когда противоречия капитализма крайне обострились.

Выражением этих противоречий явилась первая мировая война. Ленин отмечал в своей работе, что капитализм стал интернациональным и монополистическим. Мир был уже поделен между горсткой великих держав, которые безудержно грабили и угнетали другие народы. Показывая, как главные капиталистические страны грабят около миллиарда населения земли, Владимир Ильин подчеркивал, что первая мировая война означала новый передел мира на основе силы, в пропорции «по капиталу».

Известно, что в этой войне большинство партий II Интернационала встало на предательские, шовинистические позиции «защиты отечества», хотя перед этим на своих съездах и конференциях они осуждали империалистические войны. Руководители некоторых социалистических партий выдвинули идею создания «Соединенных Штатов Европы», т. е. союза европейских государств, который якобы должен был осудить и запретить мировую войну.

Вскрывая реакционную сущность лозунга «Соединенные Штаты Европы», В. И. Ленин подчеркивал, что подобный европейский союз разносили «соглашению о дележе колоний», что он возможен лишь как соглашение европейских капиталистов «о том, как бы сообща давить социализм в Европе». Война, учил Ленин, есть прямое следствие развития общества, основанного на частной

собственности, и лишь превращение империалистической войны в гражданскую, образование демократических республик, победа социализма в них избавят человечество от войн.

Среди общего хора буржуазных и соглашательских партий, славословивших войну, только партия большевиков заняла последовательную, марксистскую платформу по вопросам войны и мира и героически борлась за ее претворение в жизнь. Великая Октябрьская социалистическая революция, победа социализма в СССР наглядно подтвердили предвидение В. И. Ленина. Выход социализма из рамок одной страны и образование в итоге второй мировой войны могучего лагеря социалистических государств явились новым доказательством торжества ленинской теории социалистической революции.

В связи с этим в настоящее время по-новому решается и проблема перехода различных стран от капитализма к социализму. В зависимости от силы сопротивления реакции и конкретных исторических условий или иной капиталистической страны переход в социализм может быть обеспечен мирным или немирным путем, выльется в форму Советов или народной демократии. В любом случае страны, ставшие на путь революции, могут рассчитывать на помощь мощного лагеря социалистических государств.

Народы разрывают одно за



## Из альбома экскурсанта

Мне довелось побывать этим летом в одном из интересных уголков Подмосковья — в усадьбе «Кусково». Эта усадьба принадлежала графам Шереметевым. Ее сделали крепостные зодчие. живописцы.

Сейчас усадьба превращена в музей. В залах дворца собраны произведения русского и зарубежного искусства — картины, скульптуры, изделия мастеров-краснодеревщиков, резцов. Весь дворец утопает в огромном парке.

До Великой Октябрьской социалистической революции дворца были достоянием небольшого круга людей, а сейчас принадлежат народу.

На снимке: музей в «Кусково».

М. Копылов,

работник мясокомбината.

## ИНТЕРЕСНАЯ БРОШЮРА

Живой интерес среди коллектива энергетиков Орской ТЭЦ № 1 вызвала выпущенная недавно Оренбургским книжным издательством брошюра орского журналиста Л. Большакова «365 дней Ивана Малышева», в которой рассказывается о старшем машинисте котельного цеха ТЭЦ Иване Фадеевиче Малышеве и его семье.

На страницах этой небольшой книжки ярко, наглядно показано, что принес рабочему человеку первый год семилетки. Хорошее освещение получило внедрение новой техники — электронной автоматики.

Л. Большаков сумел образно сопоставить, какие блага дает рабочему человеку строй социалистический и на какие лишения обрекает трудающихся капитализм.

А. Блинов,  
инженер ТЭЦ № 1.

## Новое издание произведений Л. Н. Толстого

К 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого в книжных магазинах страны появился многочисленные новинки изданий произведений писателя.

Государственное издательство художественной литературы подготовило «Бойни и миры» с красочными иллюстрациями художника В. А. Серова. Первый том романа уже вышел в свет. Тиражом в 150 тысяч экземпляров издан роман «Воскресение». Читатели получили также двухтомник повестей и рассказов, куда вошли такие шедевры, как

«Казаки», «Крейцерова сюита», «Отец Сергий», «Хаджи Мурат» и другие. Скоро начнется выпуск 20-томного собрания сочинений Л. Н. Толстого.

В этом году издаются многие научные труды и исследования, посвященные жизни и творчеству гениального художника.

Всего в нынешнем году в различных издательствах произведения Л. Н. Толстого и книги, посвященные его жизни и творчеству, будут напечатаны тиражом свыше 4 миллионов экземпляров. (ТАСС).

Нельзя которого разоблачили В. И. Ленин в 1915 году, снова пущен в обиход.

Но времена изменились. Теперь существуют две мировые системы — социалистическая и капиталистическая, ходом и результатами соревнования которых определяется все мировое развитие. Растища и крепнущая система социализма завоевывает симпатии все большего числа людей земного шара. Под руководством коммунистических и рабочих партий трудающихся многих стран активно борются за мир, за мирное существование государств с различным политическим строем.

Идеологи буржуазии, догматики и сектанты в международном рабочем движении извращают учение Ленина, утверждают, будто он видел в войне важнейшее средство развертывания социалистической революции. Известно, что в апреле 1917 года, еще до завоевания власти русским пролетариатом, партия исходила из возможности мирного развития революции, отмеченной В. И. Лениным в Апрельских тезисах. Известно также, что Октябрьская революция победила под лозунгом борьбы против империалистической войны, за мир и дружбу народов.

Оплотом мира и дружбы между народами является Советский Союз, весь социалистический лагерь.

Л. Никитин,

## Орский рабочий

2 стр. 24 августа 1960 г.

# ГАЙ-народная СТРОЙКА

## Навести порядок на карьере

Строительство Гайского горнообогатительного комбината в полном разгаре.

Десятки кубометров бетона требуются ежедневно строителям. Как известно, для выпуска бетона нужен песок. Но организация доставки в Гай этого нужного материала поставлена плохо. С каждым днем приближается осень, когда значительно возрастут трудности доставки материалов. Для того, чтобы создать на растворобетонных узлах запас песка, его нужно ежедневно доставлять 2160 кубометров. Однако пока доставляется в день всего 500-600 кубометров.

На доставке песка в Гай ежедневно должны работать 200 автомашин. Посмотрим, сколько же их работает в действительности. 13 августа на вывозке песка было занято 143 автомашины, 15 августа — 141, 16-го — 150, 17-го — 157. АвтоХозяйства №№ 1 и 2 недодавали, начиная с 11 августа, на вывозку песка ежедневно по 10-20 автомашин.

Руководители автоХозяйств правильно указывают, что машины ежедневно простояивают по 4 и более часов. Каждая машина до погрузки стоит «в очереди» 60-70 минут. От моста через Урал можно видеть хвост стоящих автомашин. 18 августа в ожидании погрузки стояло 40-50 автомашин. Из-за такой «организации» работы шоферы делают два, максимум, три рейса в день.

В чем дело? Почему так велики простоты?

Ответ прост. Для того, чтобы обеспечить бесперебойную загрузку машин песком, нужно иметь один экскаватор с емкостью ковша 0,8-1,25 кубометра. Песчаный карьер принадлежит комбинату производственных предприятий треста стройматериалов. Раньше на погрузке песка в карьере стоял экскаватор с емкостью ковша 0,8 кубометра. Погрузка, можно сказать, шла бесперебойно. Но экскаватор вышел из строя, и из-за отсутствия запчастей по сей день стоит.

Гайское управление механизации (начальник тов. Казаков) решило обеспечить карьер своими механизмами. В карьере ежедневно должны работать три экскаватора. Но фактически постоянно работает лишь один экскаватор с емкостью ковша 0,3 кубометра. 8 августа из капитального ремонта прибыл экскаватор с емкостью ковша 0,25 кубометра. С перебоями работал он до 17 августа, а в настоящее время снова требует капитального ремонта. Руководители ремонтно-механического завода обещали прислать слесарей-ремонтников, но не выполнили своего обещания.

По вине механика управления механизации тов. Филатова в ночь на 15 августа был завален песком экскаватор с емкостью ковша 0,25 кубометра. По правилам техники безопасности, на ночь экскаваторы должны выводиться из забоя тем более, что в этот раз песок был выбран у самых труб земснаряда. Но вопреки правилам, экскаватор оставил в забое, песок продолжал поступать, забой обвалился и экскаватор завалился. В настоящее время он находится в ремонте. Новых механизмов в карьере пока нет. Поэтому и получаются простоты.

Какие же меры принял начальник управления механизации тов. Казаков? Пока никаких. Машины по-прежнему теряют дорогое время.

Из поселка Репино в Гай доставляется мелкий песок для приготовления раствора. На погрузке этого песка работает мощный экскаватор, но как он работает? В день он грузит по 40-45 машин, между тем таким механизмом с успехом можно загружать 250 машин. Так почему бы не поставить его на уральский карьер, а может мощный перегнать в Репино?

Можно быстро отремонтировать и 0,8-кубовый экскаватор, принадлежащий КПП. Но тов. Казаков заявляет, что запчасти он даст только для «своих» экскаваторов.

На карьере его начальник тов. Алмаков и директор КПП тов. Бичевин редкие гости. Они смирились с существующими там беспорядками. Никакого учета отпуска песка в карьере не существует. Записываются только номера автомашин, которые грусят песок. А куда они идут из карьера, этого никто не знает. Сверка количества вышедших из карьера машин и прибывших на бетонные узлы в Гай не производится. Не по этой ли причине, если проехать по поселку Еланька, у многих домов можно увидеть песок с уральского карьера.

Для того, чтобы погрузить автомашину экскаватором с емкостью ковша 0,25 кубометра, нужно сделать 5-6 циклов, но шоферы иногда, чтобы «сэкономить» время, уезжают из-под экскаватора после 2-3 циклов. В результате этого получается медлодвижение. В Гай машины также принимаются недогруженными. Так возникает «перерасход» песка на растворобетонных узлах в Гай.

А тут еще одна неизвестность. Получилось так, что в последние дни на карьере нет по сути дела хозяина. Директор комбината производственных предприятий тов. Бичевин согласился на передачу карьера в систему треста «Южуралтяжстрой». Однако руководство треста не торопится с приемкой карьера, и это отрицательно сказывается на его работе.

Таковы факты. Они свидетельствуют о том, что на важном участке, обеспечивающем Гай одним из основных материалов, создалось тревожное положение. Нужды ударной стройки в песке удовлетворяются далеко не полностью. Необходимо в кратчайший срок положить конец этим недостаткам.

**Б. Аверьянов,**  
инструктор горкома комсомола.

**В. Марковский,**  
диспетчер строительства Гайского горнообогатительного комбината.

## У новаторов одного цеха

В начале нынешнего года в электрощеке никелькомбината дела с рационализацией и изобретательством обстояли неважно. Здесь не уделяли должного внимания работе с новаторами, внедрению предложений.

В период подготовки к июльскому Пленуму ЦК КПСС коллектив цеха обратил особое внимание на этот отстающий участок. Вопрос о рационализации и изобретательстве был вынесен на обсуждение рабочего собрания. Его участники разработали мероприятия, направленные на повышение творческой активности коллектива.

Уже в июле обстановка в цехе изменилась. В прошлом месяце здесь было внедрено в производство 17 членов предложений с головным экономическим эффектом в 36 тысяч рублей. Коллектив электрощека по творческой работе вышел на одно из первых мест среди вспомогательных цехов комбината.

Многие предложения заслуживают внимания.

Возьмем, к примеру, интересное приспособление, предложенное мастером тов. Кленкиным и заместителем начальника цеха тов. Постниковым. Они сконструировали универсальный фильтр для протяжки провода прямоугольного сечения. Применение этого приспособления на практике позволило улучшить использование медных проводов. Только за счет этого цех будет ежегодно экономить не менее 8 тысяч рублей.

Другая группа новаторов в составе бригадира слесарей тов. Роденберга и мастера тов. Кленкина изготовила специальный станок, позволяющий улучшить качество намотки катушек. Внедрение станка намного облегчило труд рабочих. Производительность труда на трудоемкой и сложной операции намотки повысилась почти в два раза.

Работники цеха стали творчески подходить к решению многих вопросов.

Об этом свидетельствует инициатива старших дежурных электриков подстанции тт. Карпенко и Служаева. Они пришли к выводу, что нулевая ячейка двигателя экскаватора во втором дробильно-агрегационном цехе размещена не на месте; ее лучше переместить с подстанции в помещение экскаваторного отделения. Это облегчит работу цеховых электриков, позволит экономить значительное количество кабеля. Предложение новаторов было принято к внедрению.

С каждым днем в цехе множатся ряды рационализаторов и изобретателей. Помимо тех, о которых шла речь выше, к числу активных рационализаторов можно отнести также электромонтера тов. Штепу, электробоомтчика тов. Галайда, электромонтера тов. Белякова и других.

В августе, воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, электрики еще активнее работают над решением несложных технических проблем.

Сейчас в цехе внедряется ряд предложений. В частности, по инициативе плотника тов. Трунилова здесь реконструируется станок для изготовления пазовых клиньев. Эта реконструкция позволит значительно поднять производительность станка. Внедряется также предложение начальника участка тов. Максимова о переводе аккумуляторных батарей на постоянный подзаряд.

Электрики стараются удержать первенство среди коллектиvos вспомогательных цехов комбината.

**И. Курьянович,**  
сотрудник многотиражной газеты «За советский никель».



Хлебоимбинат. 14 лет добровольно трудится здесь тестомес Полина Николаевна Кирюхина. Ее сменная выработка — 125 процентов.

Фото И. Нестерова.

некоторые машины.

Строители прилагают немало усилий, чтобы ускорить его ввод в эксплуатацию, однако их сдерживают коллектив Гайского участка управления «Стальмонтажа». Работники участка под руководством мастера тов. Трофимова и Миронова. Каждая из них значительно перевыполняла нормы выполнения. Это создало серьезные трудности на стройке. Работникам участка нужно принять безотлагательные меры для выправления создавшегося положения.

В. Тарасов,

заместитель начальника комсомольского штаба на строительстве Гайского горнообогатительного комбината.

**НЕ МЕДЛЯТЬ!**

Рабочие и инженерно-технические работники управления № 8 строят здание для подъем-

## Ударной стройке — ударные темпы

### СДАТЬ КОТЕЛЬНЫЕ В СРОК

Строительство котельных право считается в Гай одним из важных участков работы. Не за горами зимние холода, и до их наступления, заблаговременно, эти объекты должны быть сданы в эксплуатацию и тщательно опровергены.

Монтаж оборудования в новых котельных ведет коллектив участка «Союзтеплостроя» под руководством прораба т. Купцова. Отдельные бригады участка добиваются высокой производительности труда, делают все для того, чтобы важные объекты были переданы в эксплуатацию своевременно. С похвалой отзываются

на стройке о том, как трудится бригада, возглавляемая тов. Субботиным. Ее коллектив ежедневно выполняет установленные нормы на 160-170 процентов, добиваясь при этом хорошего качества работ.

На строительстве котельных, однако, еще имеется ряд недостатков, которые тормозят темпы работы, приводят к нарушению установленного графика. На них то и хочется остановиться.

Котельная № 3 сооружается в жилом городке. Ее нужно ввести в эксплуатацию к 1 сентября, но здесь еще не сделан большой объем работ, а бригады не всегда имеют возможность трудиться высокопроизводительно. Содерживает нехватка материалов. Так, например, здесь необходимо для успеш-

ного завершения работ более 20 тонн огнеупорного кирпича, несколько тонн мергеля. Пока этих материалов нет. Руководство управления № 15, ответственное за поставку, не проявляет должной активности.

Не лучше положение и на строительстве котельной № 2, также сооружаемой в жилом городке. Ее намечено сдать к 5 сентября. Этому сроку должен обеспечивать материалами отдел снабжения Гайского горнообогатительного комбината, однако работники отдела отнеслись к важному делу без чувства большой ответственности. Они не составили своеобразного заявку на поставку огнеупорного кирпича, и это уже дало себя знать. Бригада в составе четырех человек по сути простояла несколько дней без дела.

К 10 сентября необходимо сдать котельную на участке промбазы треста. За поставку материалов отвечают работники треста «Южуралтяжстрой». Сложившееся здесь положение дел не может не винить треста. Для окончания работ необходимо не менее 50 тонн огнеупорного кирпича, а фактически имеется только 10

### Передовой экскаваторщик

На карьере трудится немало опытных мастеров своего дела, которые изо дня в день показывают образцы отличной работы.

Среди них отличается машинист экскаватора тов. Егоров. В июле он выполнил свою норму выработки на 158 процентов. Его машина не знала простое, каждую минуту рабочего времени передовой экскаваторщик затрачивал с пользой.

В августе тов. Егоров старается закрепить достигнутое. Он постоянно превышает задания.

**Орский рабочий**

24 августа 1960 г. 3 стр.

# Триумф Советского Союза — триумф социализма

Сообщение о благополучном возвращении на землю советского космического корабля с подопытными животными произвело громадное впечатление на мировую общественность.

Запуск советского космического корабля, пишет польская газета «Лише Варшавы», человечество восприняло как самое большое завоевание мысли, науки и техники наших дней. Для людей труда это еще одно основание для гордости, так как все исторические этапы покорения космического пространства принадлежат первой в мире социалистической державе.

Пелеустремленность советских учёных в деле покорения Вселенной не случайна, отмечает чехословацкая газета «Руде Право». Она является отражением той же плеистриментности, с которой советский народ строит коммунизм. Новые триумфы, новые победы советской науки — это новые триумфы и новые победы коммунизма.

Директор обсерватории в Трептове (Берлин) профессор Литтых Баттенберг заявил: «Проблема возвращения космического корабля на землю была самой сложной

из всех задач, которые должны были решить советские учёные. Они решили ее с удивительной быстротой и тем самым достигли величайшего прогресса».

Одна из крупнейших индийских газет «Стейтсмен» подчеркивает, что возвращение животных на землю после полета в космическое пространство совершило впервые в истории.

Отметив огромные размеры советского космического корабля и называя его «космическим зоопарком», американская газета «Вашингтон пост энд Таймс гэллард» отмечает исключительную точность его приземления. «Советские учёные, пишет газета, фактически попали в яблочко сравнительно небольшим по масштабам космоса контейнером».

Весь мир, пишет в редакционной статье английская газета «Санди Таймс», искренне восхищается паразитальным достижением. Научно-фантастическая литература перестала быть фантастической... Подвиг русских, говорится в другой статье, означает, что в любой момент, как только они захотят, они смогут послать корабль с человеком на борту в

космическое пространство и благополучно вернуть его на землю.

Французская газета «Юманите-диманш» напечатала комментарии известного французского специалиста по научным вопросам Люсьена Барнье, который пишет, что теперь «широко распахнулись двери в космос». «День 20 августа 1960 года, — подчеркивает он, — останется историческим. Нет более никакого сомнения в том, что первым путешественником в космос будет советский человек. Браво советским ученым!». Крупный французский биолог и писатель Жан Ростан заявил: «Это замечательный успех, открывающий путь к будущим увлекательным исследованиям, которые пополнят биологическую науку, позволят нам узнать другие существа, создать новую биологию».

— Это — колоссальный успех, — сказал шведский учёный К. Ю. Клемедсон, занимающийся вопросами космической медицины. Теперь решена самая трудная проблема.

В многочисленных высказываниях учёных, комментариях печати разных стран указывается, что разрыв между Советским Союзом и Соединенными Штатами в области науки и техники неуклонно увеличивается.

(ТАСС).

## НА ЯРМАРКЕ В ИЗМИРЕ

ИЗМИР, 22 августа (ТАСС). Здесь открылась 29-я Международная ярмарка, в которой принимают участие 25 государств, в том числе Советский Союз.

Экспонаты советского павильона на Измирской ярмарке отражают дальнейший рост экономики Советского Союза. Здесь представлены современные станки, автомобили, сельскохозяйственные машины, текстильное и буровое оборудование, моторы, оптические приборы, товары легкой промышленности и художественные изделия.

Павильон Советского Союза находится в центре внимания и пользуется огромным успехом у измирцев и жителей других городов, прибывших на ярмарку.



Куба. В Гаване состоялась 500-тысячная демонстрация против агрессивных действий американских империалистов в отношении Кубы. Участники демонстрации выразили полную поддержку реформам кубинского правительства защитить отечество.

На снимке: на демонстрации.

Фото агентства Синхуа.

Фотохроника ТАСС.

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу преподавателей: по сопротивлению материалов, гидравлике, инженерно-строительному черчению, начертательной геометрии, деталям машин, физике, высшей математике.

Обращаться по адресу: г. Орск, Рабочая, 3, филиал ВЗПИ.

## Орскому автохозяйству легковых машин

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: горячка 4-5 разряда, моторист, слесари 3-4 разрядов, плотники.

Обращаться по адресу: Орск, пл. Строителей.

## Южуралмаш заводу

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу формовщики-литейщики, стекленицы, обрубчики, токари, фрезеровщики, грузчики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сборщики, электрики, электротокарщики, газорезчики, штукатуры, маляры, разнорабочие.

Производится также прием учеников из числа юношей, достигших 18 лет, по профессиям токарей, фрезеровщиков, формовщиков, электриков.

Для работы в отделе капитального строительства требуется экономист, имеющий специальное образование и опыт работы.

Обращаться в отдел кадров Южуралмашзавода. Прием ежедневно, кроме субботы, с 9.00 до 12.30.

Шелкунова Зинаида Тимофеевна, проживающая в Орске, ул. Дутовская, 16, возбуждается дело о расторжении брака с Шелкуновым Анатолием Николаевичем, проживающим в г. Идель, Свердловской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.

## Орской дистанции защитных лесонасаждений

### ТРЕБУЮТСЯ

шоферы и трактористы.

Обращаться: станция Орск, ул. Попова, 31.

Отделению «Гипрогор»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу инженеры-геодезисты, топографы на должность начальника партии, сметчики, картографы, инженер-электрики, рабочие на полевые топографо-геодезические работы, машинистка.

Обращаться по адресу: Соцгород, Музикальный переулок, 1, 3-й этаж.

ФВ03264

Любовь Евгения Тимофеевна, проживающая в Орске, ул. Дутовская, 16, возбуждается дело о расторжении брака с Шелкуновым Анатолием Николаевичем, проживающим в г. Идель, Свердловской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.

Мастерская индивидуального пошивания на Водоканале после ремонта вновь открыла прием заказов на пошив мужской и женской одежды.

## Библиотека выпускает плакат.

На каждое событие в международной и внутренней жизни страны в библиотеке имени Горького откладываются выпуск тематических плакатов.

На днях появился новый плакат. Он называется: «Рушатся последние бастионы колониальной системы». В центре его — карта Африки с указанием новых независимых государств, образовавшихся здесь в последнее время. Библиотека рекомендует книги, журнальные и газетные статьи о национально-освободительном движении африканских народов.

Привлекает внимание стенд, посвященный 225-летию со дня основания Орска. Собранные здесь литература отражает прошлое и настоящее нашего города.

## Спорт

### Защитник забивает гол

В Ново-Троицке состоялся очередной матч на первенство области по футболу между командами — лидерами турнира — спортсменами «Авантгарда» (Орск) и «Металлурга» (Ново-Троицк).

Как известно, в первом круге игра между этими командами закончилась победой футбольистов Ново-Троицка, забивших в ворота орчан два мяча и пропустивших в свои только один. Вполне понятен поэтому тот интерес, с которым болельщики футбола ожидали игр второго круга.

...Стадион переполнен. На трибунах много орчан: они приехали в соседний город, чтобы быть свидетелями поединка. Горячо обсуждаются шансы команд, строятся прогнозы относительно исхода матча...

С. Константинов.

### Футбольная неделя

Так с полным основанием можно назвать прошедшую неделю, на которой состоялся ряд интересных матчей.

Орский «Авантгард» на своем поле принял футбольистов бугурусланского «Нефтяника». Встреча проходила напряженно и закончилась победой южуралмашевцев со счетом 2:0. Мячи забили центральный нападающий А. Радченко и нападающий А. Недорезов.

Очередную игру провели

металлурги. На своем стадионе они встретились с футбольистами Бузулука. Показав явное преимущество над соперниками металлисты выиграли со счетом 6:1. Эта победа улучшила их шансы: они переплыли с пятого места в турнирной таблице на третье.

А. Колбинцев, председатель горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Кино «Спутник»

Кинотеатр «Октябрь» — «Большой вальс» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Старого города — «В добры час»

Кинотеатр «Пионер» — «Песня табунщика». Начало в 10 и 12 часов дня. — «Балет на льду». Начало в 2 часа дня. «Алские водители».

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада пос. Локомотив — «День последний, день первый».

Летняя эстрада пос. Еланчика — «Спасите наши души»

Клуб имени 1 Мая — «Я встретил девушку»

Дом культуры машиностроителей — «Мечты сбываются»

Летняя эстрада мясокомбината — «Сережка»

Клуб имени Чкалова — «Сын Иристона»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Большая голубая дорога»

Дом культуры железнодорожников — «Спасите наши души»

Жуков Павел Николаевич, проживающий в Орске, ул. Рабочая, дом 11, возбуждается дело о расторжении брака с Жуковой Екатериной Михайловной, проживающей в Орске, ул. Школьная, 22, кв. 10.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Орска.

Исмагилова Рабига Самигулловна, проживающая в Орске, по ул. Печерской, дом № 4, возбуждается дело о расторжении брака с Исмагиловым Фазильхаметом Миньяхметовичем, проживающим в Оренбурге, ул. Нижнегородская, дом 85.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 325. Тираж 13.000